
Přátelství bez hranic 

Naše městečko Sobotka má v Evropě dvě spřátelená města – německý Wadern a polskou 

Sobótku, se kterou navázala spolupráci před 20 lety. 

20 let je dlouhá doba. Změnilo se mnoho. V našich městech a školách se vyměnili starostové, 

radní, ředitelé a ředitelky, učitelé a učitelky a samozřejmě žáci a žákyně. 

Co však zůstalo a co je nejdůležitější, je naše přátelství – přátelství bez hranic. 

 

Když jsme přemýšleli, jak toto výročí oslavíme, rozhodli jsme se si ho hlavně společně užít, 

a proto jsme naplánovali setkání ve Vysokém nad Jizerou ve dnech 17. – 20. 5. 2024. 

Nepřipravovali jsme tedy dopředu žádné kulturní vystoupení, jako tomu bylo při 10. a 15. 

výročí, ale vymysleli jsme pro děti i dospělé řadu společných aktivit v penzionu příznačně 

nazvaném AKTIV. 

Na začátku našeho setkání v pátek odpoledne jsme však nejprve zavzpomínali a v rychlosti 

se ohlédli za uplynulými 20 lety spolupráce formou fotografických prezentací za přítomnosti 

našeho pana starosty Ing. Lubomíra Jenčka.  A že bylo na co vzpomínat! Fotografie nás a 

našich žáků v nejrůznějších městech, muzeích, parcích a zahradách obou zemí nám 

připomněly nejzajímavější okamžiky naší spolupráce a našeho přátelství, humorné příhody a 

tváře těch, kteří prošli našimi životy. Nad naše očekávání to zaujalo i naše současné žáky, 

kteří na počátku naší spolupráce ještě ani nebyli na světě. Bavili se poznáváním nás, kteří tu 

dvacetiletou cestu ušli od počátku. 



Poté následovalo rozlosování dětí do 5 barevných česko-polských týmů po 12 členech. Děti 

spolupracovaly na nejrůznějších aktivitách v průběhu celého pobytu.  

Večerní česká diskotéka s kouřovými a světelnými efekty úspěšně zakončila náš první 

společný den. 

 

V sobotu si barevné týmy zvolili své jméno, navrhly a namalovaly své logo, vymyslely pokřik a 

taneční či hudební vystoupení. Za své skvělé kreativní výkony obdržely upomínkové keramické 

medaile a ve výtvarné dílně si zhotovily originální potisk na bavlněný batůžek. Smutní jsme 

byli pouze z deštivého počasí, které nám zabránilo připravovat si vystoupení na čerstvém 

vzduchu. 

 

Náladu nám však vylepšilo večerní česko-polské karaoke, při kterém jsme se skvěle bavili. 

V neděli jsme se konečně probudili do sluníčka a mohli se vydat na turistickou vycházku na 

rozhlednu Štěpánka a těšit se z přírodních krás Jizerských hor a Krkonoš.  Posledních 300 

metrů z téměř osmikilometrové túry jsme však museli vzdát kvůli prudkému dešti a mlze, 

které nás náhle a nečekaně překvapily. 

Zábavné předmětové kvízy jsme proto plnili po zaslouženém obědě raději v suchu na 

ubytování. 

Navečer se počasí umoudřilo a sluníčko přilákalo v podvečer děti ke sportovním hrám. 

Volejbal, fotbal, kriket i finské kuželky děti i dospělé příjemně pobavily. 

 



 

 

Nedělní polská diskotéka pak byla zakončená volbou taneční královny a krále k velké radosti 

všech zúčastněných. 

Poslední společné dopoledne nás v pondělí odměnilo krásným slunečním počasím. Ekologické 

středisko Krtek ve Vrchlabí pro nás připravilo zábavnou soutěžní hru v krásném prostředí 

zámecké zahrady s tematikou krkonošské přírody. Čtyřčlenné česko-polské týmy plnily 17 

úkolů. Vedoucími střediska byli pochváleni za velmi dobré znalosti a odměněni drobnými 

cenami. 

Poté již následovalo zhodnocení celého pobytu, které bylo ve všech směrech pozitivní, a velké 

loučení. Všechny děti i všichni pedagogové si odnášejí nezapomenutelné okamžiky, na které 

budou určitě rádi vzpomínat. Třeba při některém dalším výročí naší úspěšné česko-polské 

spolupráce. 



 

 

 

Přátelství nezná hranice a našich 20 let je toho důkazem! 

Velké poděkování patří nejen všem dětem a pedagogům, kteří se setkání zúčastnili, ale také 

všem sponzorům, kteří velice výrazně přispěli k možné realizaci tohoto výjimečného setkání. 
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